

Υλικά για το μάθημα των Εικαστικών

Το σχολείο μας διαθέτει αίθουσα Εικαστικών. Αυτό σημαίνει ότι το κόστος αγοράς υλικών μειώνεται δραματικά για κάθε μαθητή, δεν μεταφέρεται επιπλέον βάρος και δεν χάνονται ή ξεχνιούνται πράγματα. Κάθε χρόνο, ανανεώνουμε μόνο όσα τελειώνουν ή χαλάνε. Όλα τα υλικά φυλάσσονται στην αίθουσα Εικαστικών.

Φέτος θα χρειαστούμε:

1 κουτί ξυλομπογιές

2 κόλλες υγρές σε μπουκαλάκι (λευκή κόλλα)

1 πακέτο πηλό που στεγνώνει με τον αέρα ΛΕΥΚΟΥ χρώματος 500gr

1 πλαστικό φάκελο μεγέθους A4 με ετικέτα «ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ»

Καλό θα ήταν οι μαθητές να έχουν και στο σπίτι κάποια βασικά υλικά όπως λίγο χαρτί, χρώματα, ψαλίδι και κόλλα για την περίπτωση που χρειαστεί να κάνουμε μάθημα μέσω τηλεκπαίδευσης.

Το όνομα και το τμήμα των μαθητών πρέπει να είναι γραμμένο ευκρινώς μόνο στον πλαστικό φάκελο.

Το μάθημα των Εικαστικών

Σκοπός της διδακτικής των τεχνών στο σχολείο είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες να μπορούν να παράγουν τις δικές τους ιδέες, να τις επεξεργάζονται, να συλλαμβάνουν τις διαφορετικές αισθητικές ποιότητες, να ερμηνεύουν το νόημα αυτού που αντιλαμβάνονται και να μιλούν για τις εμπειρίες τους αυτές. Οι ήπιες δεξιότητες (soft skills) που καλλιεργούνται εδώ, αφορούν το αξιακό σύστημα, τις στάσεις και τις αντιλήψεις, την κουλτούρα και τη συγκρότηση της προσωπικότητας του ατόμου.

Η επαφή με τις Εικαστικές Τέχνες μέσα από δραστηριότητες στο σχολείο δίνει την ευκαιρία στα παιδιά να καλλιεργήσουν τη δημιουργικότητα, τη φαντασία και την αισθητική τους, να γνωρίσουν τα υλικά, τα εργαλεία και τις μορφές της τέχνης, να ερευνήσουν, να πειραματιστούν και να εκφράσουν ιδέες, εμπειρίες και συναισθήματα μέσα από τα έργα τους. Μπορούν ακόμα να χρησιμοποιήσουν τα Εικαστικά για να συμπληρώνουν άλλα μαθήματα.

Στην Δ' τάξη θα ασχοληθούμε με τα μορφικά στοιχεία, την παρατήρηση της φύσης, των φυσικών φαινομένων και του δομημένου περιβάλλοντος, και θα μελετήσουμε έργα τέχνης.

Ο τρόπος που γίνεται το μάθημα περιλαμβάνει παρουσιάσεις των θεμάτων και εκτέλεση ατομικών εργασιών, με διάσπαρτες ομαδικές εργασίες. Στο μάθημα των Εικαστικών τα παιδιά δημιουργούν και ενθαρρύνονται με σκοπό την ανάπτυξη της φαντασίας. Στόχος δεν είναι απαραίτητα να δημιουργηθούν μελλοντικοί καλλιτέχνες, αλλά μέσα από στοχευμένες δράσεις να διδαχθούν ικανότητες όπως ο αλληλοσεβασμός, ο διάλογος, η παρατηρητικότητα, το να μαθαίνουμε από τα λάθη μας, η ελεύθερη έκφραση, η εύρεση λύσεων και φυσικά η εκτίμηση της αισθητικής!

Μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου στο τηλέφωνο του σχολείου και στο email: eikastika_hara@yahoo.com

Καλή σχολική χρονιά!

Χαρά Γριβοκωστοπούλου